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Kísértő szelek.
Jó pár hónapja már, hogy nap­

nap után az európai háború fenyegető 
szele süvít végig. Ma megcáfolják, hol­
nap mégis biztosan állítják; tegnap 
még a balkán-török háború állott az 
érdeklődés középpontjában, ma a ro- 
mán-bulgár konfliktus izgatja a kedé­
lyeket s holnap már talán az osztrák­
orosz differenciák lépnek előtérbe s 
megint elcsendesedik minden, hogy 
azután ujult erővel törjön ki s nagyobb 
hullámokat vessen.

Ha úgy beletekint éles szemünk 
a diplomácia rejtett labyrinthusába s 
az elejtett szavaknak keres értelmet, 
akkor talán uj perspektívában láthatja 
ezt a rettenetes hullámzást, melynek 
kisértő szele megérint s mely elnye­
léssel fenyeget népeket ... a gyen­
gébbeket.

Most a nagyköveti reunió az al­
bán határkérdést tárgyalja s a román­
bolgár konfliktus hullámait akarja csen­
desíteni s látszatra a nagyhatalmak ke­
resik a békét, mely egyre késik s mely­
re egyre folyton kisebb reményünk van.

Nem is az albán kérdés, nem is 
a román területi rövidítés most a fő, 
sokkal mélyebbre ható okok szülték a 
balkán háborút és sokkal mélyebbre 
ható okok idézik elő a néperők hul­
lámzását. Már nem nemzet áll szembe 
nemzettel, mely területnagyobbodást 
keres, már nem kormányok harcolnak 
tisztán hatalmi acpirációból, most — 
úgy látszik — elérkezettnek látták az 
időt arra, hogy a már évtizedek óta ki­
alakuló népfajok, a szláv és germán 
faj küzdjön a hegemóniáért, a dicső­
ségért.

Ez a fajok harca, melyet Petőfi 
látott lázas álmaiban, melyet szinte lát­
noki lélekkel jósolt meg előre s mely 
elsöpör gyengét, élhetetlent, hogy él­
jen és erösbödjék az erős.

A gondolat is most első tekintet-
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re szinte bizarnak látszik s mégis a 
dolgok mélyén ezt látom.

Bennünket a fajok e harca legkö­
zelebbről érdekel. A szláv és germán 
törzsek közé beékelten él a maroknyi 
magyar nemzet s szinte hazájában is 
idegen. Minket legközelebb talál s leg- 1 
közvetlenebbül érint. Nekünk aktiv 
rész jut, mint egykor a küzdelemben, ; 
nekünk kell ismét védő bástyául szol­
gálnunk, mert földrajzi helyzetünk erre 
disponál.

Sakkor szinte érezzük, hogy milyen 
mostoha szerepet juttatott nekünk a 
nemzetek sorsát intéző diplomácia.

A lovagias magyar nemzet volt az, 
mely Mária Terézia ingó trónját meg­
szilárdította, a magyar lelkesedés izzó 
„vitám et sanquinem“ kiáltása csapott 
át a Lajtán s kényszeritette hallgatásra 
az ellenség diadalmas kiáltását s mé­
gis a magyar nemzet, mely király hű­
ségében soha se tántorodott meg, volt 
a mostoha gyermek, melynek nyelvét 
is el akarták venni s mely Mária Te­
rézia németesitő politikája alatt erejé­
ben meggyengült.

S ha tovább tekintjük a történel­
met, ismét tényként áll előttünk, hogy 
a Habsburgok trónja a veszedelem 
napjaiban csak „hü magyarjaira“ tá­
maszkodhatott s ez a nép soh’se volt 
hűtlen s mégis csak a 48-iki szabad­
ságharc után s a magyar nemzet volt 
a kikiáltott rebellis, melyet minden 
eszközzel elnyomni igyekeztek s inig a 
tótoknak négy gimnáziumot, autonó­
miát adtak, mig a gör. kath. oláhokat, 
s szerbeket kivették az esztergomi ér­
sekség fennhatósága alól s önállóvá 
tevén, szarvakat adtak a magyarság­
gal szemben, mig hazafias ruthénje- 
inkre a szláv liturgikus nyelvet kény- 
szeritették, csak a magyar érdekek nem 
jöttek tekintetbe, csak a magyar aspi­
rációkat elnyomni volt „hazafias köte­
lesség.6

S mikor az abszolutizmus buká- 
sával azt lehetett remélni, hogy uj kor-

szak nyílik, mely belátva a magyar el­
nyomatás politikájának helytelenségét, 
a magyar nemzeti erőfejlesztésén fog 
dolgozni, ismét a magyar nemzet volt 
az, melynek csalódnia kellett, mely üres 
Ígéreten kívül egyebet nem kapott, 
melyet gazdaságilag, politikailag, er­
kölcsileg kiszolgáltattak az ellenségnek, 
a nemzetiségeknek, kik úrrá lettek a 
magyar föld zsírján, a magyar nemzet 
véres izzadásán.

És most mikor kisértő szelek fúj­
nak, mikor Damokles kardjaként lebeg 
felettünk egy európai háború vesze­
delme, mikor már nem földrajzi, de 
ethnografiai érdekek ütköznek ösz- 
sze, mikor népfajok rettenetes küzdelme 
tölti be a léget, mi itt állunk beékelve 
a harcok forrongó tüzébe s az általá­
nos zűrzavarban ismét „hűséges ma­
gyarjaikra“ támaszkodnak s annak kell 
megmenteni a becsületet. S ez a ma­
gyar nemzet talpon áll most s reméli, 
hogy felismerik erejét, felismerik lelké­
nek vágyait s azt teljesitik s akkor lel-, 
kesebb, odaadóbb lesz, mint valaha : a 
vitám et sanguinem. (Q)

Belpolitikai hírek.
Hétfőre egybe hívták a Házat s a kor­

mány ezzel akarja lecsendesiteni a Désy af­
fér hullámait. S most még taktikázik is az­
zal, hogy bár a kormány javaslata készen 
van a választójogra nézve, mégis az alelnök 
választást s a tanítói fizetés rendezést tűzte 
napirendre.

Még azzal is próbálkozik a kormány, 
hogy még piszkosabb hullámokai kavarjon 
fel, hogy a koalíciós minisztériumra akar 
hasonló panama vádakat emelni, de e kisér- 

! lete is balul ütött ki s a fogás nem sike- 
i rült. Egyébként erre Horánszki igy nyilatkozik :

— „A függetlenségi pártnak sohasem 
volt pártkasszája. Háromszor vezettem a füg­
getlenségi párt képviselőválasztásait: 1881- 
ben, 1884-ben és a legutóbbi választásoknál,

- azonban egyszer sem volt pártkassza és a 
j pártnak csak annyi pénze volt mindig, hogy 

a felmerült postai költségeket tudta fedezni. 
A koalíció ideje alatt sem volt pártkassza. 
Igaz, hogy amikor a függetlenségi párt ketté- 
vált, kilencvenezer korona volt a vagyona,
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ámde ez a pénz a tagsági dijakból gyűlt 
össze. A legutolsó választások alkalmával 
megtörtént, hogy a párt vagyonosabb tagjai 
felajánlottak bizonyos összegeket arra, hogy 
azokkal a szegényebb jelölteket támogassuk. 
Erre azonban én azt válaszoltam, hogy bár 
igen nagyra becsülöm a barátságnak és a 
párthüségnek e megnyilvánulását, de ha szán­
dékokat megvalósítanák, én a választások 
vezetéséről azonnal lemondok, de aztán nem 
is lett belőle semmi.“
Most különben legélénkebben az foglalkoz­
tatja a kormány köreit, hogy az ellenzék a 
hétfői ülésen milyen magatartást tanúsít. 
Most már a rendőr és csendőr szuronyok 
nem meredhetnek az ellenzék” felé, de azért 
Tisza minden eshetőségre készen áll s az 
őrszobákká alakított pincékben készenlétben 
lesz a fegyveres erő.

Az ellenzék még nem döntött eljárását 
illetőleg s e részben csak közvetlenül az ülés 
előtt határoz. Hir szerint azonban biztosra 
veszik, hogy a hétfői ülésen csupán tiltako­
zását fejezi ki a törvénytelenségek ellen s 
aztán kivonul a teremből. A hangulatból 
Ítélve azonban a harcot semmi esetre sem 
adja fel s addig nem enged tárgyalást, inig 
Lukács és Tisza helyeiken vannak.

A munkapárt harcias kedve is nagyon 
aláhagyott, főleg mióta a bécsi körök s főleg 
az udvar is nyíltan hibáztatja Lukács-gyáva­
ságát. Olyan két szék közti most a munka­
párt helyzete, mikor azt sem tudja, hogy 
merre is menjen ki.

A kormány persze adja az előkelőt s a 
bécsi hangokat is azzal igyekszik mérsékelni, 
hogy újabban a Neues Wiener Journal es az 
Arbeiter Zeitungot kitiltotta Magyarország 
területéről.

A Neues Wiener Journal tegnapi szá­
mában érdekes hirt közöl, mely szószeriut 
igy hangzik:

— Bécsi udvari körök fölfogásával is­
meretes, beavatott egyéniség révén arról értesü­
lünk, hogy a Lukács-pörnek az Andrássy, Ap- 
ponyi és Zichy grófok nyilatkozata által elő­
idézett fordulata a bécsi udvarban a legkí­
nosabb feltűnést keltette. Itt az a vélemény 
uralkodik hogy Lukácsnak nem lett volna
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szabad a pártkassza-ügyre vonatkozó bizo­
nyítás aló! kibújni és hogy az a kijelentés, 
hogy ez az ügy politikai fórum elé tartozik, 
tarhatatlan. Úgy látszik, hogy eddig tényleg 
abban a hitben élt az udvar, hogy a magyar 
kormányok választási alapjai hazafias gondol­
kozása emberek önkéntes adományaiból gyűl­
nek össze, nem pedig bizonyos bankvállal­
kozások províziójából. Most már azt hiszik, 
hogy Lukács állása ez affaire következtében 
erősen megrendült s hogy visszavonulása a 
legrövidebb idő alatt megtörténik, Az affaire 
különben alighanem erősen kompromittálta 
gróf Khuen - Héderváryt is s itt Wekerlében 
látják a jövő emberét.

A vidék hangulata is erősebb formában 
nyilatkozik meg s hir szerint Győrben is 
nagyon készülnek, hogy a képviselőjüket 
bizalmatlansági indítvánnyal lemondásra kény­
szerítsék.

E lázas hangulatban várjuk a képviselő­
ház hétfői ülését, mely nem lesz ugyan még 
nyílt csata, de mindenesetre jelentékeny ösz- 
szemérője az erőknek.

Külpolitikai hírek.

A londoni nagyköveti reunio — mint 
jelentik — tegnap újból hozzá fogott a tárgya­
lásokhoz; s bár bizonyos lehangoltság tapasz­
talható a sikertelenség miatt, azért nem ad­
nak fel minden reményt.

Elsősorban természetesen Albánia ha­
tárkérdése kerül szóba, mert ez van most 
leginkább előtérben. Mindkét hatalom, úgy a 
monarchia, mint Oroszország feltételeikhez 
makacsul ragaszkodnak. Oroszország ugyan 
Skutarit átadná Albániának, hogy ezzel ne 
követelnék együtt üibrát és Djakorát, ha­
nem megengednék, hogy az Szerbiához csa- 
toltassék. Ehhez azonban a Monarchia ra­
gaszkodik s inkább ő átengedi Skutarit Mon­
tenegrónak, de ugyanakkor Albánia számára 
követeli Ipékét és Prizrendet.

Ily formán kétséges, hogy az egyezség 
létre jöhessen s az egész tárgyalás azt a 
benyomást teszi a távoli szemlélőre, hogy
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csupán a telet várják ki, hogy aztán meg­
induljon az elkeseredett harc.

*
* *

A román-bolgár konfliktus a nagyha­
talmak minden békekisérlete dacára csak 
jobban élesedik, főleg Románia magatartása 
miatt s nem lehetetlen, hogy Románia háta 
mögött áll valaki. Hir szerint ugyan a mai 
minisztertanács van hivatva a román-bolgár 
kérdésben dönteni, főleg a nagyhatalmak 
intervencióját illetőleg, de a hangulat szerint 
Románia minden kapacitálás dacára sem 
hajlandó engedni követeléseiből, minek hat­
hatósabb bizonyítékául Románia — hir sze­
rint — már Osztrovánál összpontosította is
hadereje jelentékeny részét.

*
* *

Az a hir járja, hogy a nagyhatalmak a 
béke dolgában ismét a portát szorongatják 
és pedig az első bolgár feltételek értelmében. 
Ez a hir azonban már első tekintetre is va­
lószínűtlennek látszik most, a mikor a török 
sereg kétséget kizáróleg térelőnyt nyert s mi­
kor úgy a keleti harctéren, mint a nyugatin 
jelentős sikerekről számolhat be.

Egyébként naponkint jobban megerősí­
tik azt a hirt, hogy a Skutarit ostromló se­
reg a végét járja s legkevésbbé sincs arány­
ban az eddigi siker, az eddigi áldozattal 
Ezzel kapcsolatosan azt is hangoztatják, hogy 
Nikita nagyon készül arra, hogy Skutari ost­
romáról végleg lemondjon.

Egy pár gondolat a Katholikus 
Körről.

A belügyminiszter által jóváhagyott alap­
szabály visszaérkezett s igy a Katholikus Kör 
megkezdi aktiv működését a mai napon egy 
felolvasó est keretében.

Sok szó esett már e lap hasábjain a 
Katholikus Körről s beigazolást nyert az is, 
hogy a közszükséglet adott létet egy ily irá­
nyú körnek, mely felöleli az emberi életnek 
két legszentebb érzését: a vallást és a hazát 
s működésének ereje a két legszentebb ér­
zés : a vallás és honszerelem ápolására 
irányul.

Diadalmas halál.
— Ez már mégis sok ! — tört ki a 

méltatlankodás Henrik királyból, az angolok 
hatalmas fejedelméből, a ki a Plantagenet- 
házból második volt ezen a néven.

— Bizony sok, uram királyom ! — ön­
tötte az olajat a tűzre a yorki érsek.

Csak a minap érezte társával, a londo­
ni püspökkel együtt a kancellárból canter­
bury érsekké lett Becket Tamás vaskezének 
súlyát, aki törvénytelen eljárásaik miatt mind­
kettőjüket kiközösítette.

— Tamás érsek mindenben úgy jár 
el, mintha ő volna Angliában a legfőbb ur. 
Téged, királyunk, csak olyan ötödik kerék­
nek tekint a kocsiban s jogaid semmibe 
sem veszi.

— Úgy bizony! — erősítette meg a 
londoni püspök. — Jól emlékezhetel még, 
királyom, mily vakmerőén dacolt parancso­
latoddal, mikor szigorúan meghagytad neki, 
hogy ne merjen Sándor pápával érintkezni. 
Törődött is ő a te tilalmaddal ! Neki közön- 
hetjük, hogy méltányos jogaidból, a claren­
don! cikkelyekből tizet visszavetett a pápa. 
Arról akár ne is szóljunk, hogy a mi 
szegény fejünkre milyen gyalázatot hozott 
ezzel a kiközösítéssel. Ha láttad volna, uram 
királyom, micsoda megvető tekintettel mért

végig bennünket a legutolsó koldus is, mi­
után nyilvánossá lett a kiközösítés! Ha lát­
tad volna ...

— Elég! Ne tovább ! — riadt közbe 
Henrik király.

Fölkapott egy sziniiltig telt serleget az 
asztalról.

— Tamás érsek egészségére, hogy 
még sok örömet okozhasson királyának ! Ha- 
haha! — kacagott fel epésen és fenékig 
iiritette a serleget. Aztán felugrott az asztal 
mellől és izgatottan, gyors léptekkel kezdett 
föl-alá járni a hosszú teremben. Egyszerre 
megállóit s újra kitört belőle a méltatlanko­
dás.

— Gyalázat, igazán gyalázat! Így 
packázni a királlyal! Egy alattvalóm, egy 
hitvány szolga mer ujjat huzni velem, Hen­
rik királylyal! És nincs senki, senki alattva- 
im, vitéz lovagjaim közt, a ki elvenné I a- 
más érsek kedvét a rakoncátlankodástól! 
Egyetlen egy sincs!

Az asztal túlsó végén ülő négy lovag 
összenézett. A legidősebb intett a többi há­
romnak, fölkeltek és oda léptek a király 
elé.

— Urunk, királyunk, engedd meg, 
hogy udvarodból bizonytalan időre eltávoz­
zunk !

A király fürkésző szemmel mérte vé­
gig őket, azután elfordult és újra kezdte 
sétáját a teremben, félvállról vetve oda az 
engedélyt:

— Nincs kifogásom ellene. Elmehet­
tek, ha tetszik.

A lovagok meghajtották magukat és el­
távoztak.

Mintha pillanatnyi aggodalom röpült 
volna át a király arcán. Halkan mormogta 
szakállába :

— Csak aztán valami meggondolat­
lanságot ne kövessenek el a hevesvérű fia­
talok !

*
* *

Az 1170. év dec. 29-ike épen vasár­
napra esett. Szép számmal gyűltek össze a 
hivők a canterbury főtemplomban a vespe- 
rára, annyival inkább, mert hire járt, hogy 
maga Tamás érsek tartja.

Úgy is történt.
Az érsek hatalmas, érces hangja be­

töltötte a tágas székesegyházat és áhítatot 
keltett a hivők szivében.

(Folyt, köv.)

fj®,
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fását illetőleg. Ezek a rovarok: t) a gyü­
mölcsfák kártékony hernyói, 2) a csereboga­
rak, 3) a marokír sáska, 4) a vértetü, 5) 
a darazsak, 6) a cukor- és takarmányrépá- 
pusztitó bogarak.

Árlejtés. Apáca község március hó 
10-én d. e. 10 órakor nyilvános szóbeli ár­
verésen 1913. április 25-étől 1916. évi ápri­
lis hó 24-ig bezárólag bérbe adja a tulaj­
donát képező úgynevezett Középső és Alsó 
2-2 kerekű vízimalmát.

ORVOSI TANÁCS!
Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
Egye Kovács P. Pál kájfosztáját.

Aki jó és szolid
építést
óhajt, forduljon bizalommal 
hozzám. Terv, költségvetés 
rövid idő alatt felelősség mel­

lett vidékre is.

Sebestyén László
képesített kőm. mester.

Szitás-utca 45 szám.

Diákcserkészet.
Oly sok szó esik mostanában erről a ná­

lunk ismeretlen intézményről, hogy valóság­
gal fogalommá nőtte ki magát s mint ilyen 
úgy a tanügyi és szakköiöknek, mint magá­
nak a diákságnak egy igen bőven foglal­
koztató kérdése lett. Ezen cim alatt a diák­
ságnak egy uj modern irányú, testápolást 
célzó mozgalmát kell értenünk, mely a 
sportolás hazájából, Angliából kiindulva, rö­
vid pár év alatt meghódította a németeket, 
svédeket, dánokat, görögöket s most már 
itt ropogtat ajtónkon az eszme és bebocsát- 
tatást kér a mi magyar sziveinkben is.

Ezen mozgalomnak tulajdonképpeni 
célja a következő: minthogy a tanuló ifjú­
ság évröl-évre jobban és jobban kénytelen 
nélkülözni a szabad természet áldásait s 
minthogy a városokban s az iskola falai 
között csak igen kevés fokban találja meg 
a fejlődő szervezet az annyira nélkülözhe­
tetlen tiszta, jó levegőt és napfényt, azért a 
diákságot az anyatermészet ölébe igyekszik 
visszatéríteni és részesíteni azokban az él­
tető és felfrissítő tényezőkben, amelyek 
csakis ott találhatók, ahol a fenyvesek ont­
ják üdítő illatukat és ahol a madarak bájos 
éneke felvidítja az egész természetet.

Ezen nemes cél elérésére az ifjúságot 
szervezni kezdték, mintegy egyesületekbe 
tömöritették, amelyek aztán saját törvényeik 
szerint igyekeztek a célt megvalósítani. És 
ez oly nagyszerűen sikerült is nekik, hogy 
ma már 10.000-kel, 100,000-kel számítják
pl. Svéd és Norvégországban a cserkészcsa­
patok tagjainak számát, ami legfényesebb 
bizonyítéka az eszme életrevalóságának és 
annak, hogy az eszme minden gondolkozás 
nélkül követendő. Mert nincs nemesebb cél, 
mint gyermekeink testi és szellemi állapotát 
a lehető magasra emelni s amikor ez igen 
könnyen s néhézség nélkül megvalósítható 
bizonyára mi sem fogunk előle elzárkóz­
ni és módot, alkalmat fogunk adni ahhoz, 
hogy a mozgalom nálunk is elterjedjen

Mindenesetre az eszméért először a 
magasabb fórumoknak kell kellően letfce- 
sedniök, a kormánynak, társadalomnak, ta­
nároknak, szülőknek, stb. mert hiszen ezek 
támogatása nélkül nem megy semmi sem

Lelkesednünk kell nekünk is úgy gyer­
mekeinkért, mint a nyugati államok s akkor 
nekünk is meg lesznek az iskolai zászló­
aljaink. A múlt század közepén Németország­
ban voltak magyar isk. zászlóaljak, de eze­
ket a militárizmus hozta létre, míg a cser­
kész zászlóaljakat tisztán a humanizmus szülte.

A cserkészek (boy-scouts) állandóan 
saját egyenruhájukban járnak, sátorral, főző­
edényekkel, zászlókkal, kürtökkel s más hang­
szerekkel el vannak látva. Vasárnap és egy­
általában minden szabad napjukon kora reg­
gel vig zeneszó mellett peckesen lépkednek 
végig a városon, hogy jó távol a városi 
füsttől tanyát verjenek a zöldben s ott 
törvényeik szemmeltartásával nemesen, egész­
ségesen töltsék el .1 napot. De nemcsak a 
kirándulások képezik a Boy-scouthok prog- 
rammját, hanem a társadalmi, jótékony in­
tézményekben való részvétel, mindenféle jó­
tettek is.

Nem egyszer ők maguk ügyelnek a 
városban a rendre, kordont húznak önmaguk, 
tűzesetnél rendszerint megelőzik a tűzoltókat, 
akiknek teljesen szabaddá teszik a tűz kör­
nyékét. A közönség pedig a legnagyobb 
szeretettel hátrál a fürge s mindig vidám 
boyok előtt s az általuk húzott kordon sok­
kal erősebb, mint nálunk a katonaság alkotta 
szuronylánc.

Tagadhatatlan, hogy a cserkészség 
sok nemes tulajdonságot ébreszt és fejleszt 
az ifjúságban, ha az egész intézmény a 
renden alapult s nem adatik hely semmiféle 
módon nevezhető rendetlenségnek.

A cserkészt iörvényei hazájához, vallá­
sához való hűségre kötelezik, takarékosságot, 
lovagiasságot, stb. követelnek tőle s ez már 
óriási haszon. Mindez természetesen a testi 
fejlődésen kívül.

Nehány fővárosi középiskola már ma­
gáévá tette az eszmét és kiállított egy-egy 
cserkészcsapatot. Hogy az intézmény hogyon 
válik be majd nálunk, megválik. (yf)

Táviratok.
Szentpétervár, febr. 22.

Hiszik, hogy Orosz- és Franciaor­
szág viszonya, mely a balkán háború 
alatt merev volt, Delcasse kinevezésé­
vel jóval barátságosabb lesz.

Varsó, febr. 22,
Katonai körökben az a hír járja, 

hogy legközelebbről nyílt mozgósítást 
rendelnek el a 2. Varsói hadtestre 
nézve.

Saloniki, febr. 22.
Dzavid pasa seregével Kolóniá­

nál, Karasáid pasa pedig Beratnál tar­
tózkodik.

Belgrád, febr. 22.
Ide érkezett jelentések szerint a 

bolgárok Galliopollinál nagy veresé­
get szenvedtek. Az ütközet nagyon 
heves volt s mindkét részről sok áldo­
zatot követelt.

Konstantinápoly, febr. 22.
Ez idő szerint Qalttopotl előtt 45 

ezer török harcos s 32 hadihajó áll.
A törökök itt egy nagyobb hadműve­
letet akarnak véghez vinni.

Cattaró, febr. 22,
Ide érkezett kereskedők azt a hirt 

hozták, hogy a görögöket Janinánál nagy 
veszteség érte. Janina állítólag bevehe­
tetlen.

Saloniki, febr. 22.
A „Tetibulent“ nevű török hajó­

val össeütkőzőtt a „Giava“ nevű olasz 
gőzös. Ez utóbbi megsérült és kijavít­
va tovább ment.

Peking, febr. 22.
Az özvegy császárné rövid beteg­

ség után meghalt.
Mexikó, febr. 22.

Az Egyesült Államok tiltakoznak 
mert Madero-t rögtön Ítélő bíróság elé 
akarjak állítani. Állítólag száműzik 
Maderot

Budapest, febr 22.
Nem felel mega válóságnak, hogy 

Cuvaj nem foglalja el állását. A So­
mogy megyei függetlenségi párt elha­
tározta, hogy az összes ellenzéki párto­
kat felszólítja, hogy készítsenek egy 
közös programmot, melylyel a kor­
mány választójogi tervezetének ellen­
álljanak.

Budapest, febr. 22.
Delcasse kinevezése pétervári kö­

vetté mindenütt megdöbbenést keltett. 
E tényben francia ellenszenvet látnak 
Németországgal szemben. Attól tarta­
nak, hogy Delcassé harcias politikája 
érvényesül Pétervárott.

Szófia, febr. 22.
A törökök a bolgár seregnek a 

csataldzsai vonalról való elvonulása 
utána keresztény népek ellen támad­
tak.

Az a hir hallik, hogy Hakhi pasa 
Drinápolyról lemondott a béke fejében.

Bécs, febr. 22.
Eddig se román se bolgár rész­

ről nem érkezett válasz a nagyhatal­
mak közbelépését illetőleg.

Bukarest, febr. 22.
A minisztertanács elhatározta, 

hogy a nagyhatalmak közbelépését 
elfogadja, de egyúttal arra kéri a ha­
talmakat, hogy a lépéseke4 mielőbb 
tegyék meg.

A kabinet helyzete ez által na­
gyon erősödött.

A legszebb nyomtatvá rigók 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 645.
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Nincs kétségem az iránt, hogy a Katii.
Kör eszméje Brassó minden rangú társadal­
mi rétegeinek körében élénk visszhangra ta­
lált, mit bizonyít az a körülmény is, hogy 
eddigi tagjainak száma minden reményt fe­
lülmúl s nap-nap után újabb jelentkezések 
történnek, mi mindenesetre egy eredményes 
s gazdag életre nyújt kilátást.

De nem is az a körülmény indított 
arra, hogy a Kath. Körről Írjak, hogy szü­
letésének első napján katholikus lelkem egész 
melegével üdvözöljem, hanem csupán egy 
pár gondolattal akarok hozzájárulni ahhoz az | 
eszméhez, mely azt megteremtette.

A Kath. Kör — mint már a neve is 
elárulja — hivatva van arra, hogy társadal­
mi életünkben a katholikus, keresztény igaz­
ságoknak szerezzen érvényt. Nem egyoldalú, 
felekezeti törekvés ez s legkevésbbé aggresz- 
sziv jellegű, mert a kath. egyház soha sem 
kereste az aggresszivitást, de igen is törekszik 
nyíltan arra, hogy mások erkölcsi, vagy anya­
gi érdekeinek veszélyeztetése nélkül a saját 
érdekeit a társadalmi életben képviselje.

Nagyon sok oly kérdése van a kath. 
keresztény társadalmi életnek, melyek éppen 
a kath. öntudat hiánya miatt évről-évre füg­
gő kérdések maradnak, melyeknek bár szük­
ségét érezzük s jó hatásairól meg vagyunk 
győződve, mégis megoldatlanul maradnak 
éppen a katholikusok szervezetlensége mi­
att. Csak egyet említek. Itt van a már kü­
szöbön levő autonómia kérdése. A kormány 
beterjesztette a javaslatot, illetve bírálatra 
leküldte a püspöki karnak. Az autonómiának 
kontemplálnia kell a világi elem bevonását is 
az egyház eddig szeparált ügyeibe. Ezt ki ­
vételi a korszellem, melyben élünk. Ám ak­
kor kell, hogy világi intelligenciánkban s 
katholikus férfiatokban meg legyen az ér­
deklődés az egyház és ügyei iránt, mert csak 
igy remélhető az eredményes együttműködés. 
Ez érdeklődést pedig csak a szervezettség 
tudja biztosítani, mint ez a ma szociális vi­
lágában tapasztalható.

S ilyen szervező szerepre van hivatva 
a Kath. Kör, mely felébreszti a szunnyadó 
öntudatot s az öntudat felébresztésével am­
bicionálja cselekedeteinket, hogy egyházunk­
nak ne csupán „bejegyzett“ tagjai, de küzdő 
s harcra kész katonái legyünk.

Egy másik motívum a hazafias érzés 
ápolása. Legkevésbbé sem akarom azt mon­
dani, hogy a Brassó városában jelenleg mű­
ködő egyesületek vagy körök e tekintetben 
kívánni valót hagytak volna. Legkevésbbé 
sem, sőt vallom, hogy Brassó város magyar­
ságát a jelenlegi nívóra ezek az egyesületek 
emelték s e tekintetben halhatatlan érdemeket 
szereztek. De mégis úgy látom és úgy ér­
zem, hogy a magyar törekvések intenzivitá- 
sát még fokozni lehet azzal, hogy az ember­
ben égő két legszentebb érzést: a vallást és 
hazát összekapcsolják.

Ez a két érzés az, melyben differenciák 
még nem állottak elő, sőt a történelem bi­
zonysága szerint e kettő együttes munkáján 
épült fel a nemzet ereje úgy, hogy képes 
volt dacolni századok ellenáramlatával, mert 
e két érzés, az egy ember legtermészetesebb 
érzése, ösztöne.

S azért, mert a Kath. Kör programmjá- 
ban e kettőt egyesítette, látom kialakuló éle­
tében a garanciát arra, hogy élete tartós, 
állandó, eredményes lesz s Brassó kér. ka­
tholikus társadalma a Kath. Körben fogja 
megtalálni hite s honszerelme védőbástyáját 
s onnan fog szétáradni az a napsugár, mely 
igazságánák fényével s szeretetének melegé-

Brassói U j I a p
vei életre kelti boldogságunk elhintett kicsi 
magvait.

Ezért üdvözlöm a Kath. Kört születésű­
nek első hajnalán. (Nemo.) 

NAP1MÍREK.
Sok mindenről

szó esett már e helyen, úgy amint a 
változó nap ma erre, majd arra fordította 
fényét s bevilágított ide vagy amoda, hol 
életet látott, pezsgő, eleven életet .. . 
mely megérintette lelkét... vezette tollát 
a fehér papíron ... gyorsan ... egymás 
után eresztve át tollhegyén a gömbölyű, 
apró betűket.

Aki nagyon figyelmesen kiséri az 
„Ujlap“ híreit, annak talán megakad a 
szeme a szerdai vagy csütörtöki számok­
nak egyik hírén, mely minden póz nélkül 
mondja: Kongregánisták! Pénteken dél­
után 6 órakor gyűlés lesz ... Sokan talán 
el se olvassák,... másokat nem is érde­
kel... talán olyanok is vannak, kik nem 
tudják mi ez... pedig ... pedig ... azok 
az egyszerű szavak... az a kis két soros 
hirecske mily sokat mond ... mily sokat 
árul el... mily tartalmas... mily nemes 
lelkeket rejteget... Ez a brassói leányok 
kongregációja ... Mária kongregációja.

S mi ez ? ... megmondom azt is .,. 
Ifjú, nagy lelkek, kik örök ideálokért lel­
kesednek ! ifjú leányok, kiknek szive föld­
határain túl is terjed, nagy lelkek, kik e 
földet tapodva az eget keresik..., fehér 
lelkek, kik a tisztaság s ártatlanság lili­
omát tartják kezükben .. . őrzik lelkűk­
ben ... kongregánisták, kik élnek e föl­
dön, mig lelkűk felemelkedik túl a föld 
határain ... Istenhez.. .

Ezek a kongregánisták. Ifjú és lelkes 
csoport, választottja a választottaknak, 
gyenge nők, kik ifjú lányok s mégis 
erős lelkek. ..

Ha bepillant tekintetünk a szürke 
négy fal közé... ez ifjú lelkekbe 
s csodálja azt a szent tüzet, mely mint 
a veszta szüzek lángja örökké ég ... úgy 
megnyugszik a tekintet e fehérruhás le­
ány csoporton.

Lányok ők és mégis katonák ; gyen­
ge lányok s mindannyi a hőse egy esz­
mének, egy örök ideálnak, a krisztusi 
igazságnak ... Nézzétek ... most hagy­
ják cl összejöveteleik helyét ... az egy­
szerű kis kápolnát . .. hol imádkoz­
tak, lelkesedtek, erőt gyűjtöttek s azután 
kimennek az utcára, az élet piacára ... 
Lelkűk fehér ... tekintetük perzselő ,.. 
egy jó szó, egy vigasztalás a beteg 
ágyánál ... egy falat kényéi az éhező­
nek ... egy ital viz a szomjazónak ... 
ismerd meg .,. ezek a kongregánisták \..

Emitt vig kacajjal gyűjtik, erősitik 
táborukat ... amott komoly arccal dol­
goznak, agitálnak ... gyűjtenek a sze­
gényeknek ... árváknak ... a kath. 
sajtónak ...

Mig mi, a munkások könnyűszerrel 
dolgozunk s eszméket dobálunk ... ők 
felváltják az eszméket apró pénzre, mig 
mi könnyedén rójjuk egymás mellé a 
sorokat... ők dacolva előítélettel ... fel­
fogással . .. gyűjtenek munkásokat........
mecénásokat ... az árva kath. sajtónak 
... ők... a nagy ... a fehér lelkek 
a kongregánisták...

És az áldást osztó hálaima, sok 
mosolygó könnycsepp ... sok elfeledett 
szívfájdalom, sok betakart rongyos test... 
sok táplált éhező gyomor hálája száll 
áldásként rájuk ... a fehér lelkekre ... 
a kongregánistákra ...

Az Isten tudja, mit tesznek ... az Is­
ten tudja ... mivel fizessen nekik!

És ő megfizet .... ! (=)

Istentisztelet sorrendje folyó hó 23-án, 
nagyböjt harmadik vasárnapján a plébánia 
templomban a következő: reggel 6, 7, 8, 9 
és fél 12 órakor csendes szentmise. 10 óra­
kor magyar szentbeszéd, mely után ünnepi 
szt. mise. Délután 5 órakor a böjti magyar 
szent beszéd Sorozat folytatása, utána litánia.

A brassói róm. kath. egyházi énekkar 
f. évi február 24. (Hétfőn) este 8 órakor a 
fin iskola rajztermében próbát tart. Mivel csak 
pontos megjelenés esetén mutathatunk fel 
eredményt, azért a tagok pontos megjelenését 
tisztelettel Kéri a vezetőség.

A Katholikus Kör felolvasó estélye. A 
Katholikus Kör a választmány határozatából 
kifolyólag első nyilvános szereplését folyó 
hó 23-án (vasárnap) este 6 órakor tartja az el. 
iskola rajztermében, amely egyszersmind a 
kör megnyitójául szolgál. A vasárnap kezdő­
dő sorozatos előadások műsorát felolvasás, 
szavalatok, ének- és zeneszámok fogják ké­
pezni. Mindenkit érdeklő közhasznú kérdé­
sek kerülnek napirendre. A rendezőség gon­
doskodni fog, hogy ezek az estélyek egy­
formán tanulságosak és szórakoztatók legye­
nek. Midőn ezt a kör tagjainak tudomásán 
hozzuk, egyben felkérjük, hogy az estélye­
ken minél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek. A testvér egyesületeket szín­
én szívesen látjuk. — Az első előadás 
Bálint György fögim. tanár fogja tartani. —
Az előadások díjmentesek.

Betört gazdájához. Egy helybeli cipész­
mester, V. V. már hoszabb idő óta észrevette, 
hogy üzletéből kész cipők s gummi sarkok 
tűnnek el. Gyanúja inasára irányult s a teg­
napi napon vallatóra fogta. A fiú eleinte ta­
gadott, de később beismerte, hogy már hó­
napok óta lopja gazdáját. A fiú üzletzárás 
előtt a külső vasajtó egyik felében levő re­
tesz-zárt kinyitotta s a főnöke úgy zárta be 
kulccsal az ajtót. Éjjel az ajtót könnyedén 
kifeszitette s behatolt az üzletbe s lopta az 
árukat. E vallomás alapján a rendőrséghez 
vitte fel, hol szintén bevallotta betöréses-lo­
pását. A lopott cipőket Dombrádi Károly 

i és Tikosi Imre volt segédjüknek adta át, kik 
I azt értékesítették. A fiú a kapott összegből 

browningot, pisztolyt, dohány- és pénztárcát 
vett. A cipészmester kára 180 korona. A 
rendőrség úgy a tettes, mint az orgazdák 
ellen az eljárást megindította.

Pályázat. Ptirkcrec községben megüre­
sedett végrehajtói állásra február hó 28-ig, 
Szászvolkány községben bábái állásra már­
cius hó 12-ig lehet beadni a szabályszerűen 
felszerelt kéréseket.

Románia a vasúti kocsikat kéri. Mint
értesülünk, Románia vasúti igazgatósága 
sürgős átiratában arra kórtea magyarországi 
szomszédos állomásokat, hogy a romániai 
vasúti kocsikat kiraktározás után azonnal 
küldjék vissza.

Miniszteri rendelet a rovarok pusztítá­
sáról. A földmiveléstigyi miniszter körrende­
letét intézett az összes törvényhatóságokhoz, 
amelyben figyelmüket felhívja a már előbbi 
évben kiadott rendeletére a rovarok puszti-
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A Brassói Ujlap kiadóhivatala

helyisé^ébő^AVT/rtJ'm/6*kte?iteni’ ho^ könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatti 
felszerelt nvomdán^t - Vu ala helyeztük át‘ ~ Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
tünk hnm/ • i ^ ^ePekke es m0(fern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot- 
és hihátln^i" Nny0mdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
nvnmtlh / V kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
tűitek J? , ,Ugymmt; 'Pan es kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
iéi, ProsPekíus°k> árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász-
1. . ’ a raf?aszok, valamint bárniilynemű müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészité-
h/!' u 6SCS’ tlfZ,ta eS hlbátlan munkái-ó!, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- gm . * w ,
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel fcQEtO LEStVEFElCe

3 Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. □
Tessék megpróbálni!

A legjobb és legfinomabb minőségű 
különlegességi

„SAVOY“
Antinikotin szivar kahüvoty kapható

9 magyar hir. dohány-különlegességi árudában
Kolostor-utca 10. szám alatt.

Utolérhetetlen minőség!

o
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Nyomdász felvétetnek
tanuló k íeli Mtit

nyomdájában.

30 szám.
1913 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. illetve az 1908. évi XLI. 
t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti kir. törvényszéknek 
1912. évi 157676 számú végzése következtében 
dr. Kun Tibor budapesti ügyvéd által kép­
viselt Ádáni Károly budapesti cég javára 316 
kor. 68 fillér s jár. erejéig 1913. évi ja­
nuár hó 7-én foganatosított kielégítési vég- 
rehajtásutján le- és felülfoglalt és 1110 
kor-ra becsült következő ingóságok, u. m. : 
üzleti áruk és egyéb ingóságok nyilvános 

! árverésen eladatnak
Mely árverésnek a brassói kir. járás­

bíróság 1913.-ik évi V. 1—2. számú vég­
zése folytán 316 korona 68 fillér tőkeköve­
telés, ennek 1912. évi november hó 30 nap­
jától járó 6 százalék kamatai, egyharmad szá­
zalék váltódij és eddig összesen 57 kor. 90 
fillérben biróilag már megállapított költségek 

I erejéig, Brassóban, Kapu-utca 44. h. sz. a. 
leendő megtartására 1913. évi február hó 
24-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 

j legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és ‘azok­
ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi febr. 7.
Papp József

kir. bír. végrehajtó.

"
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Sirköraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

Ferenc és Károly
Brassóija», Vasut-utca 58-E. A MÁ V. állomás közelében.

iß».
Állandó nagy raktárt tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laboradcr, fekete svéd gránit, syanit, trachíd és homokkőből.

Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból. — — — —

Saját kőbányával rendelkezünk, Olcsó, valamint pontos kiszolgálás mellett bárkivel versenyképesek vagyunk.

• Fleischer Janos*
A (Keresztény katholikus cég.) Q

9 egyházi ruha és reverenua szabó
© PÉCS, Perenciek-u. 9. ©
© -----------------------------------------------©
• e
A Evek hosszú gyakorlata képesít a leg- 

jobb szabású, minőségű és finoman kidől- ^
9 gozott reverendák és cimádák. papi civil-öl- 9 
£ tönyök előállítására. Üzlete t sorton £

2 Egyházi ruhák |
© készítésére rendeztem be. Mindennemű eg,- ír" 
A házi ruhák: casulák, pluvialék, vei um ok, gg 
2 baldachinumok, minisztránsruhák, zászlók,
9 lobogók, karingek, álbák, kelielvruhák, stb. © 
A készíttetnek. — Nem kell sem Búd:.; : tre, 

sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes JŐ 
9 minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy $za- *;■' 

A bászat. mint ár és minőség tekintetében. — Ä 
T. Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák gé 
9 javtása olcsun és jól eszközöltetnek. —@

Költségvetés, árjegyzék ingben!
! Személyesen is megjelenek, i

©
©
e
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o HEDWIG HUBERT I
8 virágterme. 8
O BRASSÓ. y
Q Kolostor-u. 23. Telefen sz. 500. ^

000000009000 ejsaé

>■■■

Hubert Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDES

Brassó, Kolostor-utca 23. szám.

Nagy választék d faxlevél papírokban, 
irodai berendezések iiz’eti könyvekben

I Kapha«.»*
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbu torok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, aiany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöülősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 63.

Ügjífiukök megfeleld fizetés melleit felvétetnek.

m g
Fj Országos iparegyesiilet által kitüntetett nagy g
U ezüst éremmel! g

I Krisztián Józsefe fia ■
m e

keresztény katholikus cég. jg

m A pécsi föszékesenyház és számtalan plébánia g
g szállítója. g

Alapittatott: 1830-ban. g4

Sí fvléhviaszgyertyagy-« Pécs 8
Főüzlet Szigeti ország-út 3.

Fióküzlet: Jókai-tér 9. $$

E Ajánlja a Föíiszteiendö papság figyel- i
P mébe preparált, füstnéiküii méhviasz- S

gysrtyáit, J

"tba
.8, I

Egy jól jövedelmező

eladó.

Mam—11
Dr. DEPNER-FÉLE

HIRSCHEft-iftea 15. sz.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek.

Prospektust küld a 
vezetőorvos:

Tolclon R07.

mwmmámmmmmmy.

Ma és mlndon nap

a DREfíHSLER-utétía
kavóhárban a hlrnovaa ROTH ALUCfíT, 
a nagymrukanl cigány prímás ős Sees 
VILMOS tárogató mtlvósi xonekara ftang- 

varsonyt tart.

Ásványvíz! Újdonság!
I isztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoni „Béta forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoziam, mely min- 
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyts kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
hank a Vilmos dr. országos vegyeíemzö, mint 
Ka-ítz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi- 
laikoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
kiii. "lösen ajánlható : anyagcserezavarásná!, 
mnu) vérszegénység, vérbajok, giimőkór, to­
vább'! érelmeszesedés ellen, a légzö-és emész­
tőszervek hurutos megbetegedéseinél, csú- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesebán- 
talmaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borra! keverve, kellemes üditő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla* gyógyásványvizet 10 üvégen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállithatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség : Brassó 
Tehénj)iac 3. Telefon : 466

Teljes tisztelettel :
Scfmsicr Lót jós

ásván 1 viz kezelő.

Tudakozódni lehet:

Sebestyén László, 8zitás-u. 45.
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szahó-iizloto
Brausó, Wcisz-IKíhály-u. 6.

Ajánlja dús tartalmú szövetraktá­
rát úgy belföldi, mintí inom angol 
szövetekben. — Elsőrangú kivitel. 

Kifogástalan szabászat.
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Kelemen András
cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, 

női-, valamint gyermekcipőit.
Brassó, Weisz Miháiy-utca 27.

Aláírási ^ária-forrás
természetes alkalíkus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható utíndonütt I
Kutkezelőség: BRASSÓ.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.
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